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Č e r v e n  2 0 2 6  

Heslo měsíce: 

„Ať se valí právo jako vody, spravedlnost jak proudící potok.“   
(Ámos 5, 24) 

 
 

 

 

 

„Dětské“ modlitby, které učí víc než stovky kázání 
 

Když máte to štěstí uslyšet dětskou modlitbičku…, vnímáte ji jako upřímný rozhovor 

s Bohem nebo jen naučené, nevýznamné fráze?   

Ve třídě SVĚTLUŠKY, v naší křesťanské mateřské škole mám příležitost jako 

učitelka dětí každý den vnímat čistotu a opravdovost dětské víry v malých i velkých 

věcech, právě prostřednictvím modliteb dětí.  Nikdy nezapomenu na náš jeden 

takový „velký“ společný prožitek, který se váže k době, ve které byl v Súdánu zatčen 

humanitární pracovník Petr Jašek. 

Petr Jašek na dané místo přijel pomoci křesťanské rodině, ale byl zde křivě 

obviněn z protistátní činnosti, za kterou mohl připadnout i trest smrti… a situace se 

nevyvíjela vůbec dobře. Díky mé kolegyni, která znala osobně rodinu a byla s ní 

v kontaktu, jsme dětem vyprávěly jeho příběh s tím, že „tento pán, který miluje Pána 

Ježíše, potřebuje, abychom se za něj modlili.“ 

Děti to přijaly bez zaváhání. Žádné otázky, zda to má smysl. Žádné pochybnosti. 

Každý den skládaly ruce a s dětskou důvěrou prosily, aby byl pan Jašek ochráněn 

a brzy doma. Po 14 měsících těžkého žaláře přišla zpráva o jeho propuštění. Bylo to 

pro nás všechny – malé i velké – obrovské potvrzení, že Bůh slyší. Děti to prožívaly 

jako vlastní vítězství modlitby. A brzy přišel i krásný „Boží podpis“. Krátce po svém 

návratu poslal pan Jašek do naší školky knížku Broučci, s věnováním: „Buďme jako ti 

broučci.“ Od strýčka Petra. 

Byl to pro nás něžný, ale silný vzkaz: Víra malých dětí svítí jasněji než naše dospělá 

logika. Od té doby má naše třída název „Světlušky“ – abychom si každý den, 

připomínali, že dětské modlitby opravdu rozsvěcují svět. 

Právě tady ale musím položit otázku: Neztrácíme my dospělí něco, co děti dnes 

stále ještě mají? Děti se rodí s přirozenou touhou mluvit s Bohem.  



Pamatuji si na dobu, kdy se ve sborech vyzýval počet dobrovolníků k modlitbách, 

ale když občas proneslo spontánně modlitbu dítě, většinou se tato dětská modlitba 

k danému počtu „nepřipočetla“ a přidal se nějaký další dospělý „navíc“. Dnes už se 

asi nepočítá vůbec, ale to proto, že čím dál víc chybí ochota modlit se… 

Děti ale na příklad „čekají“ – a místo radosti z modlitby vidí naši nejistotu, 

výmluvy nebo mlčení. Naším úkolem je jejich touhu po Bohu chránit, ne udusit. 

V naší školce se modlíme každý den. Vidíme, jak i nové děti po pár týdnech 

dostanou touhu modlit se nahlas. Je to pro ně stejně přirozené jako dýchání. Ale jen 

do chvíle, než jim svým nezájmem nebo zaneprázdněností ukážeme, že modlitba je 

jen „něco navíc“. 

Maminky, tatínkové, babičky, dědečkové, začněme proto hned, dokud jsou naše 

děti, vnuci malí. Nemusíme být skvělí řečníci. Stačí krátká, obyčejná modlitba 

u snídaně, při cestě do školky, večer před spaním. Možná zjistíme, že právě dětská 

jednoduchost promění i naše vlastní srdce a může mít větší moc než stovky kázání… 

A taky, že skrze „malé“ modlitby dětí dělá Bůh velké věci. 

Ještě jedno povzbuzení na závěr: Nemodleme se jen potichu ve skrytu. Nebojme 

se mluvit s naším Stvořitelem i Zachránce nahlas – před svými dětmi, v rodině i ve 

společenství. Děti potřebuji slyšet, že naše víra je skutečná a že modlitba je 

přirozenou součástí života. Když se odvážíme modlit veřejně, učíme je, že vztah 

s Bohem patří i do běžného dne, nejen za zavřené dveře. 

Žijeme na „ostrově“ plném lidí s rozmanitými zvuky. Kéž je v nich slyšet hlas 

našich modliteb, protože víra se přece jen rodí ZE SLYŠENÍ (Římanům 10, 17). 
 

(učitelka Lidka, Církevní mateřská škola, Třinec Sosna) 
 

Pravidelná shromáždění 

Pondělí 17.00 Zkouška pěveckého sboru 
Úterý 19.00 Online skupinka 
Čtvrtek 17.00 Biblická hodina  
Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, setkání dětí na faře 
 

Program v červnu 

    7. 6.  1. neděle po sv. Trojici, bohoslužba se sv. večeří Páně 
  14. 6.   2. neděle po sv. Trojici 
  21. 6.  3. neděle po sv. Trojici  
  26. 6.  Setkání žen, v 17.30 hod. na faře 
  28. 6.    Zakončení školního roku, sbírka pro práci s dětmi a mládeží 
  30. 6. – 3. 7.  Letní sborový pobyt, Malenovice 
 

Pokud není uvedeno jinak, konají se bohoslužby v 10 hodin v Kristově kostele. 



Život sboru 

V květnu byl pokřtěn Tibor Matvej, oddáni byli Lenka Kallerová a Jakub Holeš. 
 

Významné narozeniny sborovníků  

Významné narozeniny budou v červnu slavit:  
 

Kateřina Loskotová (2. 6.) Květoslava Chrobáková (20. 6.) 
Ladislav Rosenberger (3. 6.) Libor Šolonka (26. 6.) 
Natálie Szlauer (16. 6.) Jana Klašková (28. 6.)  
Pavlína Grygarová (17. 6.)  
  

Jubilantům přejeme mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 

„Podal jsi mi štít své spásy, tvoje pravice mě podepírá, tvá mírnost mé síly 
rozmnožila.“        Žalm 18, 36 

 
Bohoslužby během letních prázdnin 
Podle rozhodnutí sborových shromáždění obou sborů se během letních prázdnin 
budou konat společné bohoslužby se sborem Českobratrské církve evangelické. 
Bohoslužby budou začínat v 10 hodin, budou vždy celé v režii jednoho sboru (tzn. 
liturgie, kázání, technické zajištění apod.) a po nich bude možnost rozhovorů a sdílení 
u kávy a drobného občerstvení přímo v kostele.  
Podrobný rozpis najdete v prázdninovém Zpravodaji. 

 
Letní sborový pobyt  
Máte ještě poslední možnost přihlásit se na letní sborový pobyt pro všechny 
generace, který se uskuteční v Boudě Malenovice (bývalá Rajská bouda) v termínu 
30. 6. až 3. 7. 2026. Přemýšlet budeme o tématu Pastorace a učednictví na denním 
světle. 
Více informací najdete v přihlášce, která je k dispozici v kanceláři sboru a na 
webových stránkách. Těšíme se na vás všechny, tak neváhejte. 
 

Noc kostelů 2026  
V pátek 29. 5. 2026 proběhl další ročník Noci kostelů, kdy se i náš kostel znovu otevřel 
široké veřejnosti. Za celý večer jsme přivítali 485 návštěvníků. 
Připraven byl program pro děti, hudební vystoupení doplněné přednesem žalmů, 
následovala přednáška na historické téma. Nechyběly samozřejmě velmi oblíbené 
prohlídky kostela až do věže ke zvonům, možnost prohlédnout si výstavu fotografií 
a seznámit se s historií i současností kostela a sboru. 
Děkujeme všem, kteří se jakýmkoli způsobem zapojili a pomohli ke zdárnému 
průběhu akce. 

 
 



Hospodářské záležitosti sboru 
Dary a sbírky od 24. 4. – 25. 5. 2026 

Dary pro sbor: 3.450 Kč 
Sbírky pro sbor na bohoslužbách a biblických hodinách: 14.830 Kč 
 

Výdaje 
V květnu bylo uhrazeno: 

• čtvrtletní záloha za spotřebu plynu na faře: 6.780 Kč. 
 

I díky Vám může náš sbor nadále sloužit, plnit své poslání a růst. Vážíme si Vašeho 
zájmu a rozhodnutí přispět na jeho fungování finančním darem a děkujeme za každou 
částku i veškerou službu. 
Své finanční příspěvky na fungování sboru můžete i nadále 
posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010, využít 
můžete přiložený QR kód nebo předat hotovost v kanceláři 
sboru.  
„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

 

Děkujeme  
• za opravu kancionálů, 

• za přípravu pozorností pro ženy na Den matek, 

• za účast na jednání Seniorátní rady, Synodu naší církve a na společném setkání 
presbyterstev SCEAV a ČCE Ostrava, 

• za organizaci a přípravu Svatodušní vaječiny, 

• za organizaci a pomoc při Noci kostelů. 
 
I když se někdy vzdálíme, neznamená to, že jsme ztracení navždy. Ze sta ovcí chybí 
jedna. A přece právě ta jedna má celé Jeho srdce…  
Protože láska nepočítá, kolik zůstalo, ale hledá to, kdo chybí.  

 

 
https://www.facebook.com/SaletiniRozkvet 

 
Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  

Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 
E-mail: ostrava@sceav.cz 

Kontakty: 603 437 933, www.zivacihla.cz (Vladislav Volný, pastor),  
602 604 665 (Lydie Kaděrová, kurátorka) 

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2026 

Rozhovory, úřední záležitosti: po předchozí e-mailové, telefonické nebo osobní domluvě 
 


